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Εκοιμήθη ο Μητροπολίτης Ικονίου Θεόληπτος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Εκοιμήθη εν Κυρίω αιφνιδίως σήμερα, Πέμπτη (18/6), ο 
Μητροπολίτης Ικονίου κυρός Θεόληπτος σε ηλικία 69 ετών, 
έπειτα από καρδιακό επεισόδιο.

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Αρχιγραμματείας της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την εκδημία του αειμνήστου 
Μητροπολίτου Ικονίου κυρού Θεολήπτου:

Ὁ Οἰκουμενικός Πατριάρχης καί οἱ ἐν τῇ Πόλει ἐνδημοῦντες Ἀρχιερεῖς 
μετά βαθυτάτης λύπης ἀγγέλλουσι τήν πρός Κύριον ἐκδημίαν τοῦ 
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ἀειμνήστου

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ

ΙΚΟΝΙΟΥ ΚΥΡΟΥ ΘΕΟΛΗΠΤΟΥ

Ἐν τοῖς Πατριαρχείοις, τῇ 18ῃ Ἰουνίου 2026

Ἐκ τῆς Ἀρχιγραμματείας

τῆς Ἁγίας καί Ἱερᾶς Συνόδου

 

Σύντομο βιογραφικό

Ο Μητροπολίτης Ικονίου, υπέρτιμος και έξαρχος πάσης Λυκαονίας κυρός 
Θεόληπτος, κατά κόσμον Ιάκωβος Φενερλής, γεννήθηκε στα Θεραπειά του 
Βοσπόρου στις 17 Απριλίου 1957 από τον Γεώργιο και την Όλγα Φενερλή.

Τα πρώτα του γράμματα τα έμαθε στην Αστική Σχολή της ιδιαίτερης πατρίδας 
του. Συνέχισε τις γυμνασιακές και λυκειακές του σπουδές στο Ζωγράφειο Γυμνάσιο-
Λύκειο της Κωνσταντινούπολης και, αφού τις ολοκλήρωσε, σπούδασε Θεολογία 
στη Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης.

Χειροτονήθηκε διάκονος στις 27 Μαρτίου 1977 στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου 
Γεωργίου στο Φανάρι υπό του Γέροντος αυτού, τότε Μητροπολίτη Φιλαδελφείας 
και σημερινό Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου Α΄. Κατά τη χειροτονία 
του έλαβε το όνομα Θεόληπτος.

Υπηρέτησε στην Πατριαρχική Αυλή ως Πατριαρχικός Διάκονος, Διάκονος της 
Σειράς, Τριτεύων και Δευτερεύων των Πατριαρχικών Διακόνων. Στις 14 Νοεμβρίου 
1995 ονομάσθηκε Μέγας Αρχιδιάκονος, χειροθετηθείς στο οφφίκιο υπό της Α. Θ. 
Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, και υπηρέτησε 
την Εκκλησία από τ τη θέση αυτή έως τις 18 Οκτωβρίου 1997.

Στη συνέχεια προήχθη σε Μέγα Πρωτοσύγκελλο. Στις 21 Νοεμβρίου 1997, κατά τη 
Θεία Λειτουργία της εορτής των Εισοδίων της Θεοτόκου, χειροτονήθηκε 
πρεσβύτερος και αμέσως μετά χειροθετήθηκε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη στο 
οφφίκιο του Μεγάλου Πρωτοσυγκέλλου.

Κατά τη συνεδρίαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου στις 4 Σεπτεμβρίου 2000, 
ύστερα από πρόταση του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου, εξελέγη 



Μητροπολίτης Ικονίου. Χειροτονήθηκε Επίσκοπος στις 10 Σεπτεμβρίου 2000 και 
παράλληλα συνέχισε να ασκεί τα καθήκοντα του Πρωτοσυγκέλλου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου μέχρι τις 30 Νοεμβρίου 2007.

Εκπροσώπησε τη Μητέρα Εκκλησία σε πολλές αποστολές στο εξωτερικό. 
Συνόδευσε τον αείμνηστο Οικουμενικό Πατριάρχη Δημήτριο Α΄ και τον Πατριάρχη 
Βαρθολομαίο στα ποιμαντικά τους ταξίδια σε όλο τον κόσμο και συμμετείχε σε 
Πατριαρχικές Εξαρχίες στο Άγιον Όρος.

Από το 2001 συμμετείχε κατά διαστήματα στις εργασίες της Αγίας και Ιεράς 
Συνόδου και ήταν μέλος συνοδικών επιτροπών.


